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1. [bookmark: _Toc33448847]CARACTERÍSTICAS DEL PROYECTO


Las siguientes especificaciones técnicas corresponden a los trabajos a realizar para intervenir la Iglesia Inmaculada Concepción. 

La estructura en la actualidad es empleada por lo feligreses para la celebración de la Eucaristía y demás actividades de la congregación, sin haber sido finalizada de manera adecuada para su uso.

[bookmark: _GoBack]La intervención a realizar consiste en elevar la estructura del techo 0.60mts por encima de la altura actual y colocar plafond, de manera que el espacio aporte mayor confort a los usuarios. Por igual, se realizarán los trabajos de terminación de superficies, suministro y colocación de puertas y ventanas, e instalaciones eléctricas y sanitarias pertinentes. 




























2. [bookmark: _Toc33448848]ESPECIFICACIONES GENERALES.

A. [bookmark: _Toc33448849]TRABAJOS PRELIMINARES

Los trabajos preliminares comprenden el suministro de equipo y mano de obra para la limpieza de terreno y replanteo general, así como la elaboración de la charrancha. Se incluyen todas las labores necesarias para el inicio de los trabajos de construcción, conforme a las especificaciones suministradas en el presente documento, volúmenes de materiales y planos de construcción.
 
Se considera el reconocimiento del terreno, espacio de almacenamiento de materiales, instalaciones para operación de los equipos, contactos y procedimientos con individuos y operadores de redes e infraestructura, así como instalaciones para la operación de equipos.

Así también, se incluyen cercas y empalizadas, su mantenimiento e instalaciones de seguridad y señalizaciones pertinentes. Se realizará el replanteo de todos los muros y divisiones empleando los instrumentos necesarios para una correcta ejecución: nivel, escuadra, cinta métrica, hilo, clavos y elementos de madera.

Diferencias encontradas con relación a los planos, así como limitaciones debido a la presencia de edificaciones limítrofes, serán notificadas a la supervisión del FONPER.

[bookmark: _Toc33448850]B.  REQUERIMIENTOS PARA DEMOLICIONES, BOTES DE ESCOMBROS Y RELLENOS

En los casos que sea necesario, se realizará la demolición de elementos constructivos encontrados en el terreno, así como la limpieza de material vegetal para crear las condiciones propicias que den inicio a las labores de construcción. Este apartado incluye el suministro y retiro de equipos.

Los escombros y materiales a desechar serán dispuestos en el lugar establecido para esto, fuera del emplazamiento de la construcción, será manipulado de manera adecuada tomando las precauciones necesarias, causar la menor contaminación posible y evitar perjuicios a usuarios vecinos, así como a los trabajadores propios del proyecto.

Se tendrá en cuenta:

Esfuerzo de proctor modificado del Material 2100 kg/cm3.
Compactado al 95%
Humedad permitida del Material 8%.






3. [bookmark: _Toc33448851]ESPECIFICACIONES ESTRUCTURALES.
A. [bookmark: _Toc33448852] HORMIGONES

Se ha de emplear hormigón de calidad industrial en columnas, vigas, dinteles y losas, según indicado en los planos. Se debe asegurar la obtención de resistencia y durabilidad en cada uno de los elementos estructurales. El esfuerzo de concreto será F'c = 180Kg/cm2. 
B. [bookmark: _Toc33448853]ACEROS

El acero a emplear debe asegurar la resistencia de los elementos estructurales en que será empleado, asegurando la estabilidad de estos elementos. El esfuerzo de fluencia mínimo del acero será F'y = 4200Kg/cm2. Todas las barras a emplear serán redondas y corrugadas de producción nacional.
C. [bookmark: _Toc33448854]BLOQUES DE HORMIGÓN

Los bloques contarán con las siguientes dimensiones: 20x40x15cms. Deben ser libres de resquicios, grietas o cualquier irregularidad que afecte la resistencia estructural y terminación del bloque. Los bloques a utilizar deben ser certificados y autorizados previamente por la comisión supervisora de la obra. Deberán ser de tamaño, textura y color uniformes, de manera que los muros a erigir tengan un acabado armónico.

Los muros bajo nivel de piso se realizarán con dos líneas de bloques, con acero de 3/8” colocado cada 0.60mt, con refuerzos en las esquinas. Los muros sobre nivel de piso llevan violinado a 2 caras, acero de 3/8” colocado a 0.60mt.

Se tendrá en cuenta:

Resistencia a compresión del block: 60Kg/cm2.
La resistencia a la compresión del concreto de los huecos que se utilizará es de f’c=140kg/cm2.
La resistencia a la compresión del mortero de la junta de los bloques que se utilizará es de f’c= 120 kg/cm2.
D. [bookmark: _Toc33448855]TERMINACIÓN EN MUROS Y ELEMENTOS ESTRUCTURALES

En este apartado se tratan los materiales y especificaciones para el recubrimiento de los elementos. Se aplicará fraguache a todos los elementos de hormigón armado y muros de bloques indicados antes de colocar pañete. Se realizarán cantos, mochetas, fino, zabaleta y antepecho en los elementos correspondientes y de conformidad a los planos.

E. [bookmark: _Toc33448856]TERMINACIÓN DE TECHOS

Se considera el suministro e instalación de techo de aluzinc, incluyendo aislante térmico. En el interior se colocará plafond vinil yeso. Se debe asegurar la adecuada colocación de la estructura y la obtención de una superficie lisa y sin grietas, ni irregularidades.

4. [bookmark: _Toc33448857]ESPECIFICACIONES ACABADOS ARQUITECTÓNICOS 

A. [bookmark: _Toc33448858]PUERTAS Y VENTANAS

Se emplearán puertas y ventanas que aseguren el resguardo y protección de los usuarios en la vivienda, correctamente instaladas y dispuestas según indicado en los planos. Deben ser libres de fallas y funcionar adecuadamente.

Las puertas serán apaneladas en color blanco. Enchapadas en láminas metálicas, inyectadas con espuma de poliuretano. Se incluirán todos sus accesorios. Las ventanas serán blancas, de celosía en aluminio.
B. [bookmark: _Toc33448859]PINTURAS 

Previo a la colocación de la pintura se debe observar una superficie limpia, sin materiales sueltos que afecten el acabado de la pintura, por igual se han de rellenar grietas e irregularidades.

Durante la ejecución se han de cubrir los elementos que puedan ser manchados para evitar el esparcimiento de salpicaduras en otros elementos.

A todos los muros se aplicará base acrílica y dos manos de pintura con los colores indicados por la Dirección de Proyectos del FONPER.

Al final de la obra todas las superficies deben estar limpias. Sin cambios de tonos o manchas.
producidos durante la ejecución de la obra.
5. [bookmark: _Toc33448860]INSTALACIÓN ELÉCTRICA GENERAL.

Toda la instalación eléctrica se realizará de conformidad a lo establecido en los planos y volumetría suministrada.
6. [bookmark: _Toc33448861]INSTALACIONES SANITARIAS

El contratista es responsable por la correcta ejecución de las instalaciones sanitarias según los planos y volumetría suministrada.

· Suministro e Instalación de Inodoros Blancos Sencillo con Tapa 
· Suministro e Instalación de Lavamanos Pequeño Blanco
· Suministro e Instalación de canaleta de drenaje
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